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Aşağıdaki sorularımın İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM iç tüzüğünün 96 ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz

ederim. 06.11.2024

Nevroz UYSAL ASLAN

Şırnak’m Cizre ilçesinde bulunan Cizîra Belek Parkı'nda 14-15 yaşlarında bir çocuğun polisler

tarafında darp edilip, ters kelepçe ile gözaltına alındığı görüntüler basma yansıdı. Polis

tarafından şiddete uğrayan çocuğa yardım etmek isteyen yurttaşlara ise polisin, "Teröristse

sıkarız'' dediği, başka bir yurttaşm ''Burası işkencehane değil" diyerek tepki göstermesi

üzerine ise yine polisin "sen işkence görmemişsin hayatında " dediği ve yurttaşları tehdit ettiği

görüntülerde yer almaktadır. Yine dün Batman’da bir çocuk polis şiddetine uğrayarak işkence

ile gözaltına alındı.

Son üç gündür birçok ilde kayyımlara karşı anayasal protesto hakkını kullanan yurttaşlara

uygulanan polis şiddeti, işkenceye dönen bir hal almıştır. Batman’da gri ve turuncu renklerinde

şapkalar ve siyah cerrahi maskeler takan ve kimliklerini gizleyen kişilerin halka dönük

uyguladığı şiddet görüntüleri de yine basında yer almıştır. İçişleri Bakanlığı’nm sokak

ortasında, kafede, evde, insanlara uygulanan şiddeti sonlandırması için gerekli talimatı vermesi,

var olan yasaların yanı sıra ulusal ve uluslararası insan hakları gereğidir. Zaman

kaybetmeksizin, gözaltına alman çocukların ve yurttaşların serbest bırakılması, işkence suçunu

işleyen polislerin ve sorumlu amirlerin hakkında gerekli yasal işlemlerin başlatılması gerekir.

Bu bağlamda;

1. Çocuğa dönük şiddet ve işkence uygulamanın yanı sıra; "Te.röristse sıkarız”, "Sen

işkence görmemişsin hayatında" sözleri ile yurttaşları tehdit eden emniyet görevlileri
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hakkında herhangi bir işlem başlatıldı mı? Bu memurları görevden almayı düşünüyor

musunuz?

2. Batman’ da gri ve turuncu renklerinde şapkalar ve siyah cerrahi maskeler takan, şahısları

İçişleri Bakanlığı mı görevlendirdi? Bu şahıslar sivil polis mi? Eğer öyleyse neden

yüzleri maskeli?

3. Çocuklara işkence eden polislere bu talimatı kim veya kimler verdi?

4. Kayyım protestolarında kaç yetişkin, kaç çocuk gözaltına alındı?

5. Hangi gerekçeler ile haklarında gözaltı işlemi yapıldı?


